

千人凱道抗議蔡當局強拆

諷過去高喊「居住正義」跟現在非常矛盾

香港文匯報訊 據中通社報道，全台60多個反迫遷團體、約千人昨日聚集在台北凱達格蘭大道，向各界哭訴家園即將被強拆，並要求蔡英文當局應還給人民真正的居住正義，修法保障居住權，並暫停所有爭議個案審議。

民進黨上台後全台各地迫遷層出不窮，其中以綠營執政縣市最為嚴重。對政黨輪替的期待落空，讓反迫遷團體相當不滿，選擇再次走上凱道抗議。

批抹黑市民行為可惡

當日下午，凱道上塞滿上千人，高喊「新政百日、迫遷加速、土地正義、重返凱道」，各式旗海飄揚；另外，現場也搜集大家「遭拆除毀壞的家當」，排出「家」的大字，盼藉此向蔡英文當局表達受迫遷者對家的渴望。有些人的家園恐在9月底、10月就面臨拆遷危機。大會當日將抗議團體分為6組，包括北部、桃竹苗、中部及高雄，另外還增加了眷村組，讓所有遭迫遷的人，都有機會表達心聲與訴求。

反迫遷自救會成員指出，綠營天王高雄市長陳菊、台南市長賴清德、台中市長林佳龍利用高人氣強拆民宅，甚至抹黑市民，讓市民遭受污名，非常可惡。台中大智慧學苑反拆自救會成員表示，過去民進黨高喊居住正義，現在蔡英文當局卻到處拆房子，非常矛盾諷刺。

盼「行政院」有具體回應

此外，針對「內政部」22日晚間緊急發佈新聞稿「滅火」，反迫遷團體怒斥並未因此消滅，強調「內政部」的新聞稿不痛不癢，還是期待台灣「總統府」、「行政院」能有更具體的回應及執行時程。

長期關注迫遷議題的政治大學地政系教授徐世榮說，原本提出5項要求，期待當局能給回應，但至今仍未聽聞，各地自救會也不能接受3天前「內政部」的回應。他強調，當局若持續未正面回覆反迫遷訴求，一定會再回到凱道，「不解決問題、絕不甘休」。

當天出面接受陳情的「內政部」簡任技正王成機說，大家的訴求，「內政部」聽到了。高雄市當局則表示，接下來與社會擴大溝通，謀求更好的可能性。



約千人昨日聚集在台北凱達格蘭大道，抗議蔡英文當局強拆，要求修法保障居住權。 網上圖片

反迫遷團體提五訴求

- 一、針對都市計畫法、土地徵收條例、都市更新條例、市地重劃法規、土地活化相關政策進行通盤檢討、全面修法，落實「居住權」為核心原則的修法方向；
- 二、嚴格檢視所有開發計劃之公益性及必要性，落實資訊公開、民眾參與，納入無產權者參與機制，透過聽證嚴格檢視；
- 三、暫停所有爭議個案的執行情序，進行爭議處理機制、替代方案之研擬；
- 四、「行政院」成立專案小組檢視所有個案，並每季或每半年向「總統府」人權諮詢委員會報告檢視與改進成果，要求當局確實遵循經濟社會文化權利公約，落實正當程序保障，停止侵害人民居住權；
- 五、具體承諾重建大埔張藥房及黃福記二戶。

資料來源：東森新聞網

郝柏村：「九二共識」是和平統一正道



台灣前「行政院長」、退役將領郝柏村

香港文匯報訊 台灣地區前「行政院長」、退役將領郝柏村當地時間9月24日在美國費城面對當地華僑華人，就「九二共識」議題發表主旨演講。他表示，「九二共識」是走向和平統一的正道，攸關人民的禍福，值得大家珍惜。

98歲的郝柏村此行應香港中華能源基金會之邀，專程前來美國紐約和華盛頓參加「我們中國人的抗戰史：中華民族抗日戰史」論壇。途經費城，在香港中華能源基金會與美國賓州華人僑團聯盟共同舉辦的午宴上作專題演講。

郝柏村認為，現階段兩岸關係的和平發展，以共識為基礎。民進黨以找不到文字協議，即視「九二共識」不存在，這是昧於事實的狡辯。「九二共識」的磨合是漸進的，得來不易，它是台灣人民現階段安全福祉的保障。「明確兩岸政策路線的基礎，攸關人民的禍福，值得大家珍惜。」

「虛統掩護實獨」時代已過

他特別強調，「九二共識」是走向和平統一的正道，以「虛統掩護實獨」的時代過去了。現在民進黨執政，但未放棄「台獨」黨綱。「我六十年來反對『台獨』」，「1972年的上海公報」，已宣佈『台獨』是絕路，我們不能以台灣2,300萬人的生命財產，作為少數『台獨』夢的人豪賭的資本。」

台北市教育局長閃辭

香港文匯報訊 據中通社報道，台北「小內閣」連日來震盪不斷，日前法務局長請辭，昨日再傳教育局長湯志民閃辭。據了解，湯志民兩周前向市長柯文哲遞辭呈，表示10月1日一定會走，不接受慰留。外界認為，兩位局長請辭都是因為蕭曉玲老師復職案。

據中央社消息，湯志民20日以「完成階段性任務」為由向柯文哲請辭，他同時寫信給教育局同仁提及，現階段很想回學校擁有更多屬於自己的時間，預計10月1日回台灣政治大學任教。

威廉一家四口抵加國 千人夾道歡迎 公主首外訪 原住民訴苦



凱特抱着夏洛特公主到訪加國。美聯社

英國威廉王子一家四口前日飛抵加拿大卑詩省，展開為期一周的訪問，也是去年出生的夏洛特公主首次官式外訪。觀察人士相信，此行有助鞏固加拿大與英國王室的關係，尤其是同屬年輕一代的加拿大總理杜魯多及威廉。今次行程另一焦點是加拿大原住民，他們對英國王室的信任遠超對加拿大政府，預料威廉到訪可助當地處理原住民被忽視問題。

威廉2011年與新婚妻子凱特出訪加拿大，大受當地民眾歡迎；兩人前日帶同兩名子女喬治及夏洛特重遊舊地，獲數千人夾道歡迎，人氣似乎更勝當年。

逼「融入」社會 被批文化謀殺

威廉在卑詩省議會發言時表示：「我和凱特對再訪加拿大感到高興，我們上次到訪時只是新婚3個月。你們的熱情款待是我們生活中的重要時刻，至今



杜魯多跪下與喬治傾偈。美聯社



威廉夫受民眾歡迎。法新社

仍未忘記，我們今次很樂意帶同喬治及夏洛特到來，讓他們開展與這個美好國家的終身友誼。」

威廉一家訪問行程主要集中在加拿大西部的卑詩省及育空地區，包括到訪多個原住民社區。加拿大政府過去曾設立國營寄宿學校，迫使近15萬名原住民兒童入讀，以「融入」加拿大社會，被批評等同「文化謀殺」，至今仍然令加拿大政府與原住民之間心存芥蒂。反過來說，英國王室在殖民時期與原住民簽署訂保障權利的條約，不少族群至今仍對王室心存敬重。

加拿大原住民目前佔全國人口約4%，但相比非原住民生活更加貧困，大部分住在住房過度擠擁的地區；他們入獄及自殺率亦較高，其中牽涉女性原住民的失蹤或謀殺案數字，更較非原住民女性高出4倍。加拿大原住民議會主席貝勒加德指，加拿大在聯合國人類發展指數排名全球第6，「但若把相同條件套用在原住民身上，我們只排第63」。原住民希望威廉可促使加拿大政府正視殖民歷史，並提升外界對原住民的關注。 ■《衛報》/英國廣播公司/加拿大廣播公司

電鑽耳機孔當真 網民自毀 iPhone 7



有片睇：https://youtu.be/5tqH-Un9SFU

蘋果公司iPhone 7手機並無耳機插孔，必須搭配轉換器或買無線耳機AirPods，令很多用戶不滿。網上近日流傳一段大熱「教學」影片，教一眾「果迷」自己用電鑽在iPhone 7鑽出耳機插孔，吸引約900萬次點擊觀看。部分人竟信以為真，結果令手機報銷。有網民忍不住留言笑稱「令人擔心人類未來」。

搞笑影片令iPhone 7用戶紛紛「中伏」，自行鑽孔後，手機屏幕受損及無法運作，開不了機，直言「看此影片是一生中最大的錯誤」。也有人嘲笑道「若你真的看完影片後替iPhone 7鑽孔，拜託別再上網！」，「有人相信此片不出奇，因為會去買iPhone 7的人本來就是笨蛋」。還有人拿諾基亞手機的堅固開玩笑，稱試過替諾基亞手機鑽孔令電鑽壞掉。 ■《星期日郵報》

福島水庫任高濃度輻射物積存

日本環境省調查顯示，福島第一核電站周邊10個水庫底部的泥沙，積存高濃度放射性「銨」元素，估計是從受污染的森林中經由河流匯入水庫。環境省聲稱，水庫中水的銨含量只有每升1至2貝可(量度放射性活度單位)，低於日本飲用水的放射性物質標準(每升10貝可)，水質未

受重度污染，飲用後對於人體沒特別危害，因此不打算清理水庫底部。然而專家警告，若放任不理，遲早會對居民健康構成危險。在2011年福島核事故後，環境省從當年9月起對73個水庫進行長期監測，發現10個水庫底部泥沙表層的放射性物質濃度，超過日本指定

廢棄物標準(每千克超過8,000貝可)。這些水庫全部在福島縣，都位於第一核電站周邊50公里範圍內。其中，銨濃度最高的是位於飯館村的岩部水庫，底部泥沙放射性濃度為每千克6.44萬貝可。 ■日本新聞網

《珠光寶氣》作者骨灰35萬拍出



卡波特(左)與柯德莉夏萍

美國著名作家卡波特逝世至今逾30年，他的骨灰前日在朱利安拍賣行(Juliet's Auctions)洛杉磯拍賣會上，由一名匿名收藏家以4.5萬美元(約35萬港元)投得，遠高於原先4,000美元(約3.1萬港元)的估值。卡波特最著名的兩套作品是1958年的《珠

光寶氣》(Breakfast at Tiffany's)和1966年的《冷血》(In Cold Blood)，奠定20世紀其中一位最偉大美國作家的地位，其中《珠光寶氣》在1961年拍成同名電影，由荷里活女星柯德莉夏萍飾演女主角。 ■美國有線新聞網